

禮賓府員工掌聲送別曾蔭權

煲叻：當特首畢生榮譽 祝新班再創光輝明天

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 第三任特區行政長官曾蔭權今日卸任。他於昨晚10時45分和太太曾鮑笑薇在禮賓府員工歡送下，正式告別入住7年的禮賓府。曾蔭權在離別時，再次感謝香港市民多年來對他的支持，強調成為特首是他畢生的榮譽，深信香港人今後會憑藉拚搏精神再創高峰，也祝願新屆特首及團隊能帶領香港再創光輝明天。

第四屆特區政府主要官員今日舉行就職禮，第三屆政府任期亦於今日結束。曾蔭權於昨晚正式搬離作為行政長官官邸的特區禮賓府。

曾俊華梁卓偉譚志源送別

曾蔭權自2005年入住禮賓府，如今離開居住7年的居所，與每天相處的員工說再見，他與太太也流露出依依不捨之情。他在昨晚約10時45分與太太手牽手步出禮賓府，禮賓府所有員工列隊拍掌送別，曾蔭權與太太跟大家逐一握手道別，又以擁抱表達不捨及祝福。

同於今日卸任的特首辦主任梁卓偉，歷任特首辦主任、第三屆財政司司長及第四屆財政司司長曾俊華，和前任特首辦主任、政制及內地事務局局長譚志源也到場參與送別儀式，場面溫馨。

曾蔭權在離別時以中英文發表簡短講話，再次感謝市民多年來對他的支持，強調香港是他的家，能夠服

務香港市民，是他最大的歡樂；能夠成為特首，是他畢生的榮譽。

他形容，7年特首生涯有喜有悲，有起有跌，有成功有失敗，但他一定不會忘記。

深信港人拚搏可再創高峰

展望未來日子，他深信香港人仍會面對挑戰，但憑藉拚搏務實精神，一定會再創高峰，並衷心祝願新屆特首及團隊，帶領香港再創光輝明天。

曾蔭權夫婦最後接過由梁卓偉及私人助理代表致送的花束，再次向大家鞠躬揮手，並與大家大合照留念，隨即登車與禮賓府告別。

曾蔭權夫婦昨晚入住酒店，短期內會離開香港，但至今未有透露新居安排。

由特首曾蔭權辦事處在facebook設立的「上亞厘畢道」專頁，亦於昨晚午夜關閉。

當勞感謝函 讚公僕功高

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 第三任行政長官曾蔭權昨日卸任前向全體公務員發感謝信，讚揚公務員無論環境如何改變，依然堅守崗位，以無比專業的態度，為推動香港經濟、改善社會民生、引領民主進程而盡心努力，「香港能夠取得今天的卓越成就，公務員隊伍功不可沒」。

曾蔭權昨日在感謝信中指出，自己是懷着感恩的心寫這封信，感謝各位多年來的支持和包容。他說，自己在香港政府服務45年，從二級行政主任走到行政長官職位，與公務員團隊一起見證物換星移、時代變遷，又說行政長官每天的工作都充滿挑戰，任內合力克服了環球金融危機、流感疫症，共同面對複雜多變的政治環境，並抓緊機遇發揮香港「一國兩制」的優勢。

他強調，香港處身於不明朗的外圍經濟形勢，以及面對鄰近經濟體的激烈競爭，全賴公務員的協助和支持，香港社會才能夠完成一個又一個「不可能的任務」，「每當遇到挑戰，公務員和問責團隊都與香港市民一同果敢應對，轉危為機」。

共事45年 最大榮幸

曾蔭權坦言，優秀的公務員隊伍是香港十分寶貴的資產，「各位勤勉盡忠，竭誠服務的專業精神，是讓香港一直勇往直前的動力。45年來能夠與各位共事，是我最大的榮幸。請讓我在這裡再次向你們致以最誠摯的謝意」，又深信香港公務員當會秉持團隊合作精神，與新一任行政長官及問責團隊同心攜手，繼續竭力為香港市民謀取最佳福祉。



曾蔭權接過由梁卓偉及私人助理代表致送的花束，向各人揮手話別。香港文匯報記者曾慶威攝



曾蔭權在座駕上與各人再次揮手。香港文匯報記者黃偉邦攝

風雨後總有陽光 盼市民「視作自然」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 第三任行政長官曾蔭權昨日最後一次以行政長官身份，在香港電台發表「香港家書」，回顧自己40多年的公務生涯，又形容回歸15年來，大家走過不平凡的路，有喜、有悲、有上、有落，有和諧一面，亦有爭吵一面。他坦承，全球化帶來的貧富懸殊問題，始終無法擺脫，亦積累了社會的怨氣。不過，他深信，香港人的拚搏、務實精神不會改變，「風雨過後，總有溫暖陽光，香港，就是這樣走過來」。

曾蔭權昨日在《香港家書》中形容，回歸15年，總體來說，香港是在發展前進之中，因為背後有國家全力的支持，15年來一次又一次克服挑戰，迎難而上。「這15年來香港人真的走過了一段不平凡的道路，慶祝回歸15周年，其實是香港人對自己成功的肯定。」

當家做主爭議難免

他坦言，1997年回歸後，香港人有了當家做主的意識，不再以「借來的時間、借來的地方」去看自己。在「一國兩制」，高度自治下，香港人要處理好自己內部事務，大家情感上對香港愈投入，必定會引

發出各式各樣的爭議，例如民主進程、政府政策、宏觀發展戰略等。再加上亞洲金融風暴引發資產泡沫爆破，香港經濟衰退、沙士疫情，每每衝擊香港人。

「但在我們血液之內，仍然留存着務實、拚搏的性格，這些難關最終大家一一捱過。每當想到這裡，我總會想起沙士疫情時的醫護人員，他們那種專業、拚搏，自我犧牲精神，至今仍令我動容。」曾蔭權憶述，自己擔任行政長官時，當時身處的是剛復甦的環境，推動各項大型基建上馬，重建市民對政府信心。

認真富懸殊難擺脫

2008年金融海嘯席捲全球，來勢洶洶，政府作出快速反應，推出「撐企業、保就業、穩金融」各項措施，穩定了局面。但他承認，全球化帶來的貧富懸殊問題，始終無法擺脫，亦積累了社會的怨氣。

回望過去40多年的公務生涯，曾蔭權說，自己大半生同香港一起呼吸、一起成長，由一個政府二級行政主任開始，40多年來一同經歷香港種種變化，離任在即，百感交集，又引用羅文的《幾許風雨》中「見慣風雨，見慣改變，盡視作自然」，以抒胸臆。

中交建奪大橋主工程合同

香港文匯報訊 據新華社報道，中國交通建設股份有限公司透露，該公司旗下一航局和二公局組成的聯合體，成功中標港珠澳大橋主體工程橋樑工程土建工程施工。合同段長度為8.67公里，中標價約為人民幣24億元(折合約29億港元)。

大橋工程包括3項內容：一是海中橋、島、隧主體工程；二是香港、

珠海和澳門三地口岸；三是香港、珠海、澳門三地連接線。海中橋、島、隧主體工程(粵港分界線至珠海和澳門口岸段)由粵港澳三地共同建設；海中橋隧工程香港段(起自香港石叻石灣，止於粵港分界線)、三地口岸和連接線由三地各自建設。

其中，島隧工程技術含量、建設難度在世界交通基礎領域前所未

有。因此，島隧工程由中國交建牽頭組成的聯合體以設計施工總承包模式建設，工程合同額131億元人民幣(折合約159億港元)。

目前，人工島已經基本完成，工程建設進入到最為關鍵的海底沉管隧道建設階段。

據不完全統計，中國交建承擔港珠澳大橋工程合同總額超過280億元人民幣(折合約340億港元)。而且中國交建承建了港珠澳大橋此前所有分項。

逾50中小學角逐核安賽

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 「科學為民」服務巡禮「使用核能的挑戰與機遇」學生專題研習比賽頒獎典禮昨日在香港科學館舉行。香港城市大學機械及生物醫學工程學系高級工程師兼香港核學會主席陸炳林擔任主禮嘉賓，並頒發予中、小學組別各得獎者。

旨在讓學生認識核電

去年日本發生福島核事故，引起公眾對核電應用的討論。有見及

此，由40多個政府部門及協作機構組成的「科學為民」服務巡禮特別就此題目舉行研習比賽，以提高學生對核電的認識。超過50隊來自不同中、小學的隊伍參加是次比賽，共同探討這課題。

陸炳林在典禮上說：「日本福島核事故令世人再度關注核安全問題和重新審視發展核電的必要性。因此我們應該加強有關核能和輻射的公眾教育，讓市民大眾對這課題有更透徹的了解，明白各種能源應用

的利弊。」

「科學為民」籌備委員會主席、香港天文台署理助理台長黎守德表示：「『科學為民』服務巡禮旨在提供各式各樣的平台，讓年輕一代了解科學與日常生活的密切關係。今次的課題頗具挑戰性，我很高興仍有不少中、小學同學踴躍參加比賽。各得獎者能在芸芸作品中脫穎而出，絕不簡單。」

評審團代表、水務署水務化驗師林立基對同學的作品十分讚賞，「得獎隊伍對這個複雜的課題有深入的探討，報告整理有條不紊，向評審們介紹作品時生動流暢」。

熱烈慶祝
香港回歸祖國十五周年暨
祝賀梁振英先生就任
香港特別行政區第四任行政長官
及第四屆特區政府就職

滿城多俊秀 香江樂和諧